
PROCURA DELLA REPUBBLICA DI FIRENZE PRESSO IL TRIBUNALE DI FIRENZE  

Verbale di assunzione di informazioni ( art. 362 c.p.p.)  

L'anno 1996 il giorno 23 del mese di marzo alle ore 00.05 negli uffici della squadra mobile della 

Questura di Firenze, innanzi al P.M. Dott. Paolo Canessa - Sost.- ed alla presenza, per ragioni 

connesse alle indagini, del Dott. Michele Giuttari, Dirigente della squadra mobile, è comparso: 

GALLI Norberto, già qualificato in atti.  

Lei mi chiede se rispetto a quando sono stato sentito mi sono venute in mente altre persone che 

frequentavano via Di Faltignano. Mi è venuto in mente di aver visto da Salvatore una persona alta 

ben messa fisicamente, con non molti capelli, soprattutto davanti, in genere vestiva in giacca e 

cravatta, veniva con la moglie, mora di cui non ricordo la fisionomia e con una bambina di 12-13 

anni. Sarà stato intorno al 1984, l'epoca in cui ho incominciato a frequentare la casa di Salvatore 

con la Ghiribellì. Ricordo che aveva una Simca Solara 1300, mi sembra metallizzata, credo targata 

FI.  

A.D.R. Sono sicuro che quando iniziai a frequentare la casa di Salvatore era il 1984, quando 

andammo a stare a San Casciano. Eravamo andati forse a trovarlo qualche volta prima quando 

abitavamo a Montagnana. Circa il periodo esatto in cui abitavamo a Montagnana si potrà ricostruire 

attraverso le registrazioni della fattoria, io, come riferimento al periodo in cui ho conosciuto la 

Gabriella, ho solo quello relativo al fatto che due mesi dopo mi arrestarono per degli assegni che mi 

diede lei.  

A,D.R. Io a cena da Salvatore ci sono rimasto con la Gabriella una o due volte al massimo. 

Sicuramente una volta c'era Luciano, la Grazia, una amica della Grazia e la sua sorella. Anche la 

seconda volta c'erano le stesse persone. Circa il peiodo lo posso collocare a poco dopo quando 

andammo ad abitare a San Casciano.  

A.D.R. Non credo di aver mai cenato a casa di Salvatore in periodi vicini al Natale.  

A.D.R. Mi è capitato di sapere dalla stessa Filippa che quando non aveva denaro pagava i fomitori 

con prestazioni naturali. Questa circostanza me l'aveva detta anche Salvatore. Niente so dire circa il 

fatto di pagarnenti di bollette Enel fatti in natura agli esattori. Niente so dire circa frequentazioni 

della casa della Filippa da parte dei carabinieri. Ricordo solo una volta che si fermò una macchina 

dei carabinieri e salutarono Salvatore. Non so dire chi fossero nè li riconoscerei. Mi sembra fosse di 

pomeriggio.  

A.D.R. Che mi ricordi non ho mai visto auto di carabinieri la notte a casa di Salvatore.  

A.D.R. Il Vanni so chi è, ma non l'ho mai visto a casa di Salvatore. Escludo di aver mai visto il 

Vanni a cena a casa di Salvatore.  

A.D.R. Escludo di aver mai visto il Pacciani a casa e tantomeno a cena da Salvatore.  

A.D.R. Non ho mai conosciuto né so chi sia Malatesta Renato. Ho letto adesso sui giornali. Non so 

chi sia veramente.  

A.D.R. Mai la Ghiribelli mi ha parlato di una persona di nome Malatesta Renato.  

A.D.R. Mai ho partecipato a cene a casa di Salvatore con Pacciani, Vanni, Salvatore, Sebastiano e la 

Filippa. Lei mi chiede se sappia o meno che la Ghiribelli oggi pomeriggio ha rilasciato una 

intervista in tal senso alla televisione. Lo apprendo solo adesso da lei.  

L.C.S. alle ore 00.20 odierne.  


